

НОВОСТИ ЦФО

Брянская область
100 МИЛЛИОНОВ
НА НОВОСЕЛОВ

На проведение ремонта многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда Брянской области в этом году из федерального, областного и муниципального бюджетов будет выделено более 100 млн. рублей.

Это почти втрое больше, чем за последние пять лет. Тогда на выделенные средства было переселено лишь 48 семей из 12 тысяч нуждающихся.

Ивановская область
КИНОФЕСТИВАЛЬ
ИМЕНИ
ТАРКОВСКОГО

В Ивановской области с 6 по 13 июля пройдет I международный кинофестиваль имени Андрея Тарковского "Зеркало".

В нем примут участие более 300 кинематографистов, актеров, членов жюри и гостей из 23 стран. На фестивале, приуроченном к 75-летию режиссера, помимо конкурсной программы планируется внеконкурсный показ фильмов мирового и отечественного кино.

Запланировано проведение "круглых столов", творческих встреч с режиссерами — учениками А.Тарковского — и актерами, игравшими в его фильмах, а также кинокритиками, деятелями кинематографии. Вход на большинство показов будет бесплатным.

Курская область

ПОЕЗД ПАМЯТИ

Из областного центра отправился поезд Памяти по местам боевой славы Курской области.

Пассажирами поезда Памяти стали ветераны Великой Отечественной войны, участники Курской битвы, труженики тыла Орловско-Курского отделения Московско-Курской железной дороги, учащиеся Курского техникума железнодорожного транспорта, студенты и преподаватели историко-курских вузов, юные следопыты курского Дворца пионеров и школьников (всего около 150 человек).

Дело Курск предоставило участникам акции тепловоз, а дирекция по обслуживанию пассажиров в пригородном сообщении Орловско-Курского отделения Московской железной дороги — уютные вагоны. Поезд украсили цветами, памятной символикой. Так куряне отметили 65-ю годовщину начала оборонительных сражений под Курском в 1942 году.

Липецкая область

СЕРЬГА

ИЗ БРОНЗОВОГО ВЕКА
Археологи обнаружили в Липецкой области бронзовую сергу, изготовленную около полутора тысяч лет назад.

Находка сделана у села Ксизово Задонского района во время раскопок, которые проводит совместная экспедиция Института археологии РАН и Фонда научного краеведения. Серга, обнаруженная в захоронении девочки-подростка, состоит из причудливо свитой бронзовой проволоки и небольшой бусины. Это украшение характерно для Западной Европы, отмечают ученые. На территории России это первая подобная находка. Она относится приблизительно к V — началу VI века. На данный момент археологи не успели выдвинуть гипотезу, как западноевропейское украшение могло попасть на берега Дона и какое племя изготовило сергу. Заниматься этими вопросами будут ученые Института археологии Российской академии наук, куда в скором времени переправят находку.

По сообщениям информантства.

«Трудными» не рождаются — «Трудными» становятся

К нам в редакцию пришло письмо, наполненное чувством тревоги за сегодняшнюю молодежь. Его автор — жительница села Русский Брод Верховского района В.Т. Полуночева. Она пишет: «Мы живем в такое время, когда часто обвиняем молодежь незаслуженно. Но мы, взрослые, сами забываем о милосердии, любви к ближнему, сострадании. Проблемы «отцов и детей» были и будут. Однако именно черствость, эгоизм, насмешки иных взрослых являются порой причиной падения неокрепшей молодой души. В суете повседневных дел, собственных проблем мы забываем о материнском и отцовском долге, перестаем думать и интересоваться делами своих детей. И они сами пытаются решать свои проблемы, а потом попадают в беду. Кричим на них, зло свое срываем, а они уходят от нас, сутуля в испуге и ненависти плечи. Уходят в никуда, на улицу, совершая преступление и попадая потом в следственные изоляторы и колонии...».

«Трудные» подростки. Как правило, это дети из неблагополучных семей, растущие без внимания и присмотра со стороны взрослых. Вызывающими манерами, сквернословием, драчливостью, мелким воровством подростки пытаются самоутвердиться. А если прибавить сюда ложное понятие долга перед компанией... Кто виноват? Сами подростки, которые не хотят, а может быть, не могут достигнуть в жизни чего-то хорошего? Или родители, которые заборолли своих детей, занявшись личной жизнью, или, что еще хуже, пьют, подавая пример подрастающим детям?..

...Порой поступки подростков трудно объяснить. Несовершеннолетний Игорь воспитывается в благополучной семье. Родители занимают руководящие должности. Семья обеспечена. Но Игоря, видимо, что-то не устраивает. Он месяц ведёт себя хорошо, а потом убегает

из дома. Мама постоянно обращается в отдел по профилактике преступлений несовершеннолетних (ПДН) с просьбой найти его. Находят. Беседуя с ним, сотрудники ПДН ничего не слышат в ответ. Он молчит, хотя знает, чего хочет, понимает, что делает. Единственное, что поняли инспекторы, так это то, что Игорь не хочет жить в семье. Тогда ему предложили проживание в интернате, и он согласился...

Начальник подразделения ПДН ОВД по Заводскому району г. Орла О.И. Никифоров рассказал нам, что основной задачей подразделения является профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних. Статистика свидетельствует: число таких преступлений в 2007 г. снизилось на 22% по сравнению с 2006 г. За 4 месяца 2007 г. было совершено 31 преступление, а в 2006 г. — 42 преступления.

На сегодняшний день острой



проблемой являются кражи чужого имущества подростками. Около 90% хищений — мобильные телефоны. Их воруют в большом количестве в школах. Родители покупают детям дорогие телефоны, не задумываясь, что ребёнку в этом возрасте он не нужен. Дети хвастаются друг перед другом, у кого-то появляется зависть. И именно школьные преступления раскрываются очень сложно. Учащихся много, а свидетелей не найти.

Сейчас на учёте в ПДН состоят 158 несовершеннолетних, совершивших различные правонарушения. К счастью, сотрудникам ПДН удается подобрать ключ к душам ребят. Они меняют свое поведение. Но есть и исключения...

Отдел по профилактике преступлений несовершеннолетних сотрудничает с центром временной изоляции несовершеннолетних правонарушителей. По словам заместителя начальника этого

центра майора милиции М.Ю. Паромова, главная задача этого подразделения — содержание несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения. Смысл работы, которая с ними проводится, заключается не в наказании, а в профилактическом воздействии на несовершеннолетнего. Кстати, после того как ребята покидают это заведение, они нередко пишут письма в центр временной изоляции, где провели 30 дней. Подростки рассказывают своим родителям, работавшим с ними, огромное спасибо за вовремя оказанную помощь. Ведь очень важно вовремя поддержать ребенка, подростка, помочь ему словом и делом. «Трудными» не рождаются — «трудными» становятся.

Марианна ХУСНУТДИНОВА.
Студентка 1-го курса
отделения журналистики ОГУ.

Золотые руки Орловщины

Торжественное вручение удостоверений Союза художников России «Народный мастер России» прошло в управлении культуры и туризма департамента социальной политики администрации Орловской области.

Семь народных мастеров: О.Н. Архипова (Мценск), А.Н. Шалыгина (Мценск), Л.Н. Сошнева, М.А. Семёнова, О.В.Новиков, В.Н. Соколова, О.Л. Архипова (г. Орел) были участниками выставки «Золотые руки Орловщины», которая проходила в 2006 году в Москве. Представленные на выставке работы этих мастеров, работающих в разных жанрах декоративно-прикладного искусства (кружевоплетение, резьба по дереву, лозоплетение, керамика и т. д.), получили самую высокую оценку специалистов. По итогам выставки Орловское отделение Союза художников РФ вышло с ходатайством о принятии мастеров в творческий союз.

Выступая на церемонии вручения удостоверений, подтверждающих почётное звание «Народный мастер России», Ольга Михайловна Долгачева, начальник управления, отметила большой вклад новых членов союза в обогащение и развитие самобытной культуры орловского края, их бескорыстную помощь при проведении различных мероприятий областного и всероссийского уровней, на которых выставки работ масте-



ров всегда являются украшением. — Ваш труд, — сказала Ольга Михайловна, — оценен по достоинству, вы этого заслужили. Сегодня разрабатываются законодательные акты, на высшем уровне принимаются решения в поддержку национальной культуры, носителями которой вы и являетесь. Например, учреждён специальный ежегодный президентский грант в 50 тысяч рублей, ко-

торый будет выдаваться на конкурсной основе.

Председатель Орловского отделения СХ РФ Валерий Николаевич Ефимов, поздравляя мастеров, сказал о том, что народное искусство

Орловщины отличается удивительным своеобразием и разнообразием. В России немало регионов, где главенствует какой-либо один жанр: то ли роспись, как в Хохломе; то ли чеканка и работа с железом, характерная для Кавказского региона; то ли керамика, как в Гжели. На Орловщине присутствуют все виды народно-прикладного искусства. Каждый из них динамично развивается и при целенаправленной поддержке может стать вровень с уже узнаваемыми, чисто орловскими промыслами — мценскими кружевами или липевскими гармонями.

— Надо создавать свою, орловскую, школу народно-прикладного искусства. Для этого есть все предпосылки, — сказал Ефимов.

Виктор САДОВСКИЙ.
Фото автора.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

СИГНАЛИЗАЦИЯ
ДЛЯ НОУТБУКА

Корейская корпорация «Дэвид энд Крис» запатентовала «противоугонное устройство» для портативных компьютеров.

Если вы опасаетесь, что ноутбук может украть, пока вы, оставив его на столе в библиотеке, например, отойдете к книжному полку, можно включить сигнализацию — и при попытке унести компьютер датчик движения, основанный на акселерометре, включит сирену. Выключить ее может только хозяин, введя с клавиатуры известный ему пароль.

АВТОМОБИЛЬ,
РАБОТАЮЩИЙ
НА ВОЗДУХЕ

Бывшим инженером Formula 1 Гаем Негре создан автомобиль, работающий на чистом воздухе.

Его серийный выпуск будет налажен индийской компанией Tata, Air Car. В качестве топлива, находящегося в 340-литровых карбоновых баллонах, используется сжатый воздух, вырабатываемый специальным компрессором. Автомобиль можно заправить, подключив компрессор к обычной розетке. Между двумя полными заправками Air Car способен пройти до 200 км при максимальной скорости 109 км/час. Первые Air Car появятся в индийских автосалонах в начале 2008 года. Tata планирует производить 6 000 «воздушных» автомобилей в год, а также экспортировать их в 12 стран мира, в том числе Германию, Израиль и Южную Африку.

По сообщениям информантства.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ
КОНФУЗ

В субботу в Орле, выполняющая ремонтные работы, на плотине реки Оки застрял водолаз.

Как сообщил сотрудник пресс-службы ГУ МЧС по Орловской области Сергей Руднев, водолаз — представитель фирмы из г. С.-Петербурга — попал ногой в отверстие плотины, через которое проходит вода. Сам он выбраться оттуда не смог, поэтому пришлось вызывать водолазов центральной спасательной станции, которые, обмотав его веревкой, сумели вытащить с помощью моторного катера.

Соб. инф.

КРИМИНАЛ

ТАЩИЛИ ФЛЯГИ И ВАГОН

В ходе проведенных на территории области профилактических мероприятий под условным названием «Металл» прошли проверки пунктов приёма лома чёрных и цветных металлов. Всего с начала этого года сотрудниками милиции зарегистрировано около шестисот фактов краж лома цветного металла.

Так, сосковские милиционеры задержали местного жителя, подозреваемого в краже почти ста метров медного провода с территории карто-фелесортировочного пункта. Он даже успел продать трофей, предвительно сняв с него изоляционный провод, своему же односельчанину. Ущерб организации составил около тысячи рублей.

Кроме того, сотрудниками сосковской милиции была приостановлена деятельность двух незаконных пунктов приёма лома. В отношении лжепредпринимателей составлены административные протоколы. У них изъято почти полторы тысячи килограммов лома.

А милиционерами ОВД по Шаблыкинскому району были

задержаны похитители водопроводного колонок с улиц районного центра. Ими оказались местные жители в возрасте 21 и 30 лет. Своим «любовью» к колоторам они нанесли ущерб сельскому поселению на сумму 10 тысяч рублей.

Мценским милиционерам удалось задержать похитителя железнодорожного вагона на территории одного из МУП города. Как удалось похитить такую машину, теперь выясняют следователи.

Сотрудники Хотынецкого ОВД пресекли деятельность преступной группы, производившей хищениями цветного металла с частных подворий. Их трофеями были алюминии-

вые фляги, уголки и листы железа. Сегодня троих задержанных проверяют на причастность к совершению аналогичных преступлений на территории всего района.

Участковыми уполномоченными милиции ОВД по Советскому району г. Орла пресечена незаконная деятельность пункта по приёму цветного лома, который находился на ул.Трудовые резервы. У его владельца было изъято более 400 кг чёрного лома и около 20 кг — цветного металла. В отношении правонарушителя составлен административный протокол.

Всего же за время проведения операции сотрудниками органов внутренних дел выявлено более 30 преступлений в сфере оборота чёрных, цветных, редкоземельных металлов и их сплавов, выявлен 71 нелегальный пункт приёма лома.

Пресс-служба УВД.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 6 июля.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора
А.И. КОНДРАТЕНКО.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь
В.В. ЧАРПО.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-13-18;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
телефон для справок — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера
Евгений ЛОКТИОНОВ.
Должностной ответственный секретарь
Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения
авторов публикуемых материалов.
Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча»,
«Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица»,
«Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы.
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». • Объем 4 п. л. • Подписанные номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. • Индекс 53180. • Тираж 25976 экз. • Заказ № 4313.